

Petr Novák

Člověk se stane úspěšným v okamžiku, kdy si stanoví smysluplný cíl

Petr Novák (40 let) je generálním ředitelem a jednatelem společnosti **Koyo Bearings Česká republika s.r.o.**, která je součástí **JTEKT Corporation**

Pochází z vinných krajů jižní Moravy ze Slovácka z Uherského Hradiště, kde do svých 15 let žil, následně dvakrát obsadil 2. místo na mistrovství ČR v plavání, a tak přestoupil na sportovní gymnázium do Prahy. V 18 letech odešel na VŠ do USA, absolvoval školu v Pensylvánii se zaměřením na mezinárodní obchod a finance a druhou následně v Chicagu, kde získal titul MBA.

Posledních 17 let žije v Olomouci, kam byl vyslán z centrály korporace Ingersoll Rand (první vlastní podnik), kvůli výstavbě závodu na zelené louce.

Loni byl jmenován do pozice prezident společnosti. Tím se mu zásadně navýšily pravomoci a autonomie v závodě, který dnes řídí čistě český management, což je u japonských společností výjimka.

Angažuje se v mnoha sdruženích a organizacích. Je členem představenstva Sdružení automobilového průmyslu (AutoSAP), krajské rady Olomouckého kraje pro inovace a rady pro vzdělávání, SP a HK, kde se aktivně zapojuje do problematiky odvětví.

Je ženatý, s manželkou a třemi dětmi žijí v rodinném domě v Olomouci.

Učí také na Univerzitě Palackého v Olomouci, podle svého kréda: „Člověk se stane úspěšným v okamžiku, kdy si stanoví smysluplný cíl.“ To podle něho platí v osobním i profesním životě.

Motivuje ho práce s lidmi, rád využívá možnosti přednášet na konferenci nebo univerzitě. Přednášel mimo jiné na univerzitě Nihon, která je největší v Japonsku. Předával tam zkušenosti z řízení japonského závodu v českém prostředí s americkou historií.

„Každý den vstávám v 5:30, většinou se probudím sám, jinak to ale jistí budík. Po základní hygieně, kdy ještě doma všichni spí, jdu v 6:00 buď plavat, nebo cvičit do fitcentra, případně běhat.

Do práce jezdím autem mezi 8:00 a 8:30, tam i snídám. První jednání máme každý den v 8:30 přímo ve výrobě, kde řešíme výsledky za posledních 24 hodin a následně provádíme denní gembu – pochůzku závodem do 10:00.

V práci mi dělají největší radost zaměstnanci. Tým, který tam máme, je prostě skvělý. Můžeme se jeden na druhého spolehnout a kultura závodu se nese ve velice pozitivním duchu. Nechci, aby to vyznělo jako klišé, ale stavět se musí na lidech a bez těch kvalitních, schopných a samostatných by to nikdy nešlo. Jsem přesvědčen, že máme výborné lidi. Pokud vědí, na čem mají pracovat, a jsou jim jasně určeny priority, cíle a dlouhodobá strategie, tak se to kladně projeví. Kulturu v závodě budujeme mnoho let. Je stavěna na respektu, důvěře a vzájemné toleranci a obrovské disciplíně.

Máme i slabá místa, ale je důležité o nich vědět a postupně pracovat na jejich zlepšování a zdokonalování systému jako celku. Před sebou ještě máme spousty práce, abychom mohli prohlásit, že jsme dobří. Pokud bychom se jen plácali po ramenou, tak tady za pár let ani nemusíme být.

Již šestkrát jsme obdrželi ocenění Nejlepší zaměstnavatel Olomouckého kraje, snažíme se angažovat v různých organizacích a ve firmě neustále zlepšovat podmínky a prostředí. Jsme rádi, že je naše práce vidět



a že jsme za rok 2016 obdrželi národní cenu Odpovědná firma ČR.

Obědvám pravidelně v práci, pokud nejsem na služební cestě, a to v naší jídelně, nejsem nijak náročný. Máme vynikající kantýnu a vždy je co si vybrat. Jídelniček se snažím měnit, nejraději mám těstoviny, ryby a rýži. Jím rychle, času je málo a někdy se bohužel i stává, že si беру oběd do kanceláře na telekonferenci.

Odpoledne je nejdůležitější částí pracovní strategie a práce s lidmi. Je nesmírně důležité mít vizi a určovat směr, kam firmu posouvat a samozřejmě mít správné lidi na správných místech. Proto máme pravidelné schůzky, na nichž řešíme pouze budoucnost a naše zaměření. U nás se snažíme dávat všechny strategické dokumenty na jedno místo a vše jasně vizualizovat, kvůli přehlednosti.

Můj den končí kolem 18.–19. hodiny, pokud nemáme návštěvu z korporace nebo zákazníka či jinou povinnou akci.

Večery se snažím trávit s rodinou a dětmi. Po tom, co je dáme s manželkou spát, máme čas jeden na druhého a to spolu projdeme důležité věci nebo si jen tak pustíme film či zajdeme do kina. Příležitostí ale máme poskrovnu, pokud nastanou, vyrazíme mezi lidi. S manželkou jsme oba sportovci, hodně lyžujeme, samozřejmě se věnujeme dětem a předáváme jim co nejvíce dovedností a znalostí. Často také jezdíme do Uherského Hradiště, kde mám dva bratry a rodiče, když to jde, chceme být také s nimi.

Bohužel neumím relaxovat nebo na to zkrátka během dne nenajdu čas, takže lehnu a spím. Spávat chodím mezi 23. a 24. hodinou. ●